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ОСОБЛИВОСТІ ЗАЛУЧЕННЯ ЕКСПЕРТІВ 
ЕКСПЕРТНОЇ СЛУЖБИ МВС ЯК 

СПЕЦІАЛІСТІВ ДО ОГЛЯДУ МІСЦЯ ПОДІЇ
Анотація. Мета дослідження полягає у розгляді теоретичних і практичних аспектів за-

лучення експертів Експертної служби МВС як спеціалістів до проведення огляду місця події.
Для досягнення мети дослідження використано загальний діалектичний метод науково-

го пізнання реальних явищ, а також їх зв’язків із практичною діяльністю правоохоронних ор-
ганів. Спеціальними методами дослідження, використаними в цій статті, є: метод систем-
ного аналізу; порівняльно-правовий; компаративний; моделювання.

Теоретичний базис дослідження становлять останні наукові праці українських учених 
за обраним напрямом.

Наукова новизна дослідження полягає в тому, що на підставі аналізу масиву доступних 
даних щодо теорії та практики залучення експертів Експертної служби МВС як спеціалістів 
до огляду місця події розглянуто сучасні можливості й доцільність застосування спеціалізованих 
пересувних лабораторій криміналістичного, автотехнічного, вибухотехнічного та іншого типу.

Залучення експертів Експертної служби МВС як спеціалістів до проведення огляду міс-
ця події є одним із основних шляхів виявлення та закріплення ознак кримінального право-
порушення під час досудового розслідування. Здебільшого виявлення злочинів, ураховуючи 
відомчі нормативні акти, відбувається в складі спеціалізованих пересувних лабораторій кри-
міналістичного, автотехнічного, вибухотехнічного та іншого типу. Наразі існує потреба 
в удосконаленні взаємодії між техніко-криміналістичними підрозділами органів досудового 
розслідування Національної поліції та підрозділами Експертної служби МВС, відповідної нор-
мативно-правової бази, а також ужиття заходів щодо поліпшення стану технічного осна-
щення відповідних установ.

Ключові слова: Експертна служба МВС, експерт, спеціаліст, огляд місця події, взаємодія.

Постановка проблеми. Підви-
щення рівня професіоналіза-
ції злочинності, витонченості 

способів учинення та приховування зло-
чинів, укріплення їх технічного оснащен-
ня зумовлює необхідність упровадження 

в практику протидії злочинності сучас-
них науково-технічних засобів та ефек-
тивних методів. Зі зміною структури 
злочинності, її скерованості на нові види 
кримінальних правопорушень (еконо-
мічної спрямованості, учинених з вико-
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ристанням вибухових пристроїв, теле-
комунікаційних та електронних мереж 
тощо), у тому числі пов’язаних із вико-
ристанням новітніх науково-технічних 
засобів, слідчому дедалі складніше про-
водити розслідування без широкого ви-
користання спеціальних знань1. Однією 
з обов’язкових умов ефективного розслі-
дування злочинів та їх подальшого су-
дового розгляду є не лише професійний 
досвід працівників Національної поліції 
України, що проводять досудове розслі-
дування, а й необхідність використання 
різних спеціальних знань. Потреби су-
дочинства у використанні досягнень на-
уки й техніки породжують необхідність 
залучення до провадження спеціальних 
суб’єктів –  носіїв спеціальних знань, які 
після їх допуску в кримінальний процес є 
самостійними учасниками кримінально-
го провадження2.

У процесі реформування системи 
МВС –  однієї з важливих ланок держав-
ної системи забезпечення суспільного 
правопорядку зазнали змін органи до-
судового розслідування. Зокрема, до їх 
структури увійшли сектори техніко-кри-
міналістичного забезпечення слідчих 
(розшукових) дій, які були відокремлені 
від підрозділів Експертної служби МВС. 
Як бачимо, результатом цих реформ є 
побудова за європейським зразком Екс-
пертної служби МВС як незалежної від 
органів досудового розслідування, ви-
сокопрофесійної, відкритої для суспіль-
ного контролю мережі експертних уста-
1 І В Пиріг, Організація і тактика проведення огляду місця події в сучасних умовах розвитку науки і техніки 
(2019) 2 (32) Криміналістичний вісник 30–37.
2 О В Федосова, Використання спеціальних знань у ході розслідування корисливо-насильницьких злочи-
нів, що вчиняються неповнолітніми (2020) 2 (104) Юридична наука 472–484.
3 Ю В Вересенко, Адміністративно-правові засади функціонування Експертної служби Міністерства внутрішніх 
справ України (дис. канд. юрид. наук, Державний науково-дослідний інститут Міністерства внутрішніх справ Укра-
їни) (Київ, 2021) 222 <https://dndi.mvs.gov.ua/files/pdf/dissertation_Veresenko_ Iu_V.pdf> дата звернення 25.10.2023.
4 А Ф Волобуєва (за ред.), Взаємодія при розслідуванні економічних злочинів: монографія (Харків, Курсор, 
2009) 320.
5 Л М Головченко, А І Лозовий та ін., Основи судової експертизи: навч. посіб. для фахівців, які мають намір 
отримати або підтвердити кваліф. судового експерта (Харків, Право, 2016) 928.
6 В Г Гончаренко та І В Гора (за ред.), Експертизи у судочинстві України: науково-практичний посібник (Київ: 
Юрінком Інтер, 2015) 504.
7 О М Дуфенюк, Експертиза у кримінальному провадженні за законодавством України та Польщі: порів-
няльне дослідження: монографія (Львів, ЛьвДУВС, 2018) 272.
8 Н І Клименко, О А Купрієвич, Міжнародне співробітництво судово-експертних установ (2015) 4 Вісник кри-
мінального судочинства 130–134.
9 В В Коваленко, Застосування науковотехнічних засобів спеціалістами при проведенні слідчих дій: моно-
графія. (Луганськ, РВВ ЛДУВС, 2007) 248.

нов, покликаних сприяти утвердженню 
справедливого суду в Україні. Це дасть 
змогу позбутися успадкованих ще від ра-
дянської міліції традицій, коли керівник 
слідчого блоку курував експертно-кримі-
налістичні підрозділи, маючи адміністра-
тивні важелі впливу на судового експерта 
та його керівника. У результаті реформу-
вання службові взаємовідносини слідчих 
підрозділів, які увійшли до складу На-
ціональної поліції, та державних спеці-
алізованих установ Експертної служби 
МВС набули форми взаємодії3. Це зу-
мовлює необхідність вивчення питання 
щодо особливості залучення експертів 
Експертної служби МВС як спеціалістів 
до проведення слідчих (розшукових) дій, 
зокрема огляду місця події.

Аналіз останніх наукових дослі-
джень та публікацій. Питання залучен-
ня експертів Експертної служби МВС 
як спеціалістів до проведення слідчих 
(розшукових) дій привертають до себе 
увагу вітчизняних вчених і практиків 
та інтенсивно обговорюються в науко-
вих колах. Правники досліджують їх ок-
ремо або під час розгляду особливостей 
розслідування злочинів та доказування 
в кримінальному провадженні. Вагомий 
внесок у дослідження окремих питань 
залучення експертів Експертної служби 
МВС як спеціалістів до проведення слід-
чих (розшукових) дій зробили такі вчені: 
Волобуєв А. Ф.4, Головчено Л. М.5, Гон-
чаренко В. Г., Гора І. В.6, Дуфенюк О. М.7, 
Клименко Н. І.8, Коваленко В. В.9, 
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Ковальов В. В.1, Пиріг І. В.2, Пого-
рецький М. А.,3 Пясковський В. В.4, 
Яремчук В. О.5, Шепітько В. Ю., Жура-
вель В. А.6, Шерстюк В. М.7, Шев-
цов С. О.8, Чорноус Ю. М.9. Окремі ас-
пекти взаємодії експертних підрозділів 
та підрозділів Національної поліції Укра-
їни на сучасному етапі реформування 

1 В В Ковальов, Взаємодія слідчого з працівниками експертної служби МВС України (автореф. дис. … канд. 
юрид. наук: 12.00.07. Київ, 2008).
2 І В Пиріг, Організація і тактика проведення огляду місця події в сучасних умовах розвитку науки і техніки 
(2019) 2 (32) Криміналістичний вісник 30–37.
3 М А Погорецький, О О Вакулик, Д Б Сергєєва, Розслідування економічних злочинів. Навчальний посібник. 
2-ге видання (К., Дакор, 2015) 184; М А Погорецький, Д Б Сергєєва, О Ю Татаров, Розслідування терорис-
тичних актів: навч. посібник (К., Дакор, 2014) 160; Розслідування масових заворушень: навч. посібник / М 
А Погорецький, Д Б Сергєєва, О Ю Татаров та ін.; за ред. М А Погорецького (Київ, Дакор, 2014) 140; О В Би-
шевець, М А Погорецький, Д Б Сергєєва, Розслідування окремих видів злочинів: навч. посібник (К., Алерта, 
2015) 536.
4 В В Пясковський, Судово-експертне забезпечення розслідування злочинів проти статевої свободи та ста-
тевої недоторканості неповнолітніх (2017) 1 (27) Криміналістичний вісник: науковопрактичний збірник 
72–78.
5 В О Яремчук, Організація і тактика залучення спеціаліста при проведенні слідчих (розшукових) дій: мо-
нографія (Харків, Апостіль, 2015) 228.
6 В Ю Шепітька, В А Журавля (за ред.), Інноваційні засади техніко-криміналістичного забезпечення діяль-
ності органів кримінальної юстиції: монографія (Харків, Вид. агенція «Апостіль», 2017) 108–144.
7 В М Шерстюк, Судово-експертна діяльність (організаційно-правові та морально-психологічні засади): мо-
нографія (Сімферополь, ООО «ДІАЙПГ», 2008) 196.
8 С О Шевцов, Г О Рукавіцина, Д О Островерхов, Судовий експерт: складові професійної компетентності: 
практичний посібник (Київ: ДНДЕКЦ МВС України, 2021) 49.
9 Ю М Чорноус, О А Лопата, Правові засади міжнародного співробітництва у сфері судово-експертної ді-
яльності (2016) 1 (25) Криміналістичний вісник 6–12.
10 А В Дудич, Експерт як учасник кримінального провадження (автореф. дис. на здобуття наук. ступеня 
канд. юрид. наук. Одеса, НУ «ОЮА», 2017) 23.
11 О А Лопата, Запровадження європейського досвіду до судово-експертної діяльності експертної служби 
МВС України. Teopія і пpактика cyдoвoï eкcпepтизи і кpиміналіcтики: мат-ли Bceyкp. наyк. –  пpакт. кoнф. 
з нагoди 85-pіч. д-pа юpид. наyк, пpoф. H. І. Климeнкo (Киïв, 27.02.2018) (Киïв, Mаpіyпoль, 2018) 193.
12 О М Моїсєєв, Проблеми, пов’язані із залученням судового експерта до участі в кримінальному про-
вадженні. (2014) 27 (66) 3 Ученые записки Таврического национального университета им. В. И. Вернадс-
кого. Серия «Юридические науки» 194–203.
13 С М Науменко, Організаційні засади взаємодії експертних установ з правоохоронними органами (2018) 1 
(22) 2 Прикарпатський юридичний вісник 275–279.
14 С Перлін, Співвідношення судової експертизи та експертного дослідження в діяльності експертної служ-
би Міністерства внутрішніх справ України (2017) 2 Підприємництво, господарство і право 283–287.
15 Ю О Пілюков, Окремі питання взаємодії та нормативно-правового врегулювання діяльності Експертної 
служби МВС України та підрозділів досудового розслідування Національної поліції України в умовах ре-
формування системи МВС України (2016) 2 (26) Криміналістичний вісник 13–19.
16 Є Ю Свобода, Актуальні питання використання спеціальних знань під час огляду місця події. Актуальні 
питання кримінального права, процесу і криміналістики, удосконалення діяльності суду і правоохоронної 
систем. (Сєвєродонецьк, 2017) 246–249.
17 М А Погорецький, О О Вакулик, Д Б Сергєєва, Розслідування економічних злочинів. Навчальний посібник. 
2-ге видання (К., Дакор, 2015) 184; О В Бишевець, М А Погорецький, Д Б Сергєєва, Розслідування окремих 
видів злочинів: навч. посібник (К., Алерта, 2015) 536.
18 Р Л Степанюк, С П Лапта, Удосконалення організації й тактики огляду місця події в Україні з урахуванням 
досвіду США (2016) 2 (74) Вісник Луганського державного університету внутрішніх справ імені Е. О. Ді-
доренка 300–307.
19 М А Погорецький, Д Б Сергєєва, О Ю Татаров, Розслідування терористичних актів: навч. посібник (К., 
Дакор, 2014) 160; Розслідування масових заворушень: навч. посібник / М А Погорецький, Д Б Сергєєва, 
О Ю Татаров та ін.; за ред. М А Погорецького (Київ, Дакор, 2014) 140.
20 О В Тимченко, Оптимізація судово-експертної діяльності на основі удосконалення інформаційно-доказо-
вої баз із урахуванням світового досвіду (2017) 2 Вісник ОНДІСЕ 57–64.
21 Д В Щербанюк, Генеза уявлень про межі експертної ініціативи в кримінальному провадженні (2017) 6 (2) 
Науковий вісник публічного та приватного права 226–230.

системи МВС висвітлювали у своїх пра-
цях такі фахівці в галузі права та судо-
во-експертної діяльності: Дудич А. В.10, 
Лопата О. А.11, Моїсеєв О. М.12, Наумен-
ко С. М.13, Перлін С. І.14, Пілюков Ю. О.15, 
Свобода Є. Ю.16, Сергєєва Д. Б.17 Сте-
панюк Р. Л.18, Татаров О. Ю.19, Тим-
ченко О. В.20, Щербанюк Д. В.21, 
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Федотов О. А.1, Ольховенко С. І., Юсу-
пов В. В.2 та інші.

Але повною мірою питання залучен-
ня експертів Експертної служби МВС 
як спеціалістів до проведення слідчих 
(розшукових) дій та, зокрема, огляду міс-
ця події в умовах реформування системи 
МВС не досліджено.

Мета дослідження. Метою статті є 
розгляд теоретичних і практичних ас-
пектів залучення експертів Експертної 
служби МВС як спеціалістів до прове-
дення огляду місця події.

Виклад матеріалу дослідження 
та його основні результати. У словни-
кових джерелах лексема «спеціальний» 
визначається як «призначений виключно 
для кого-, чого-небудь, який має особли-
ве призначення, належить до окремої га-
лузі чого-небудь, властивий тій чи іншій 
спеціальності»3.

Термін «спеціальні знання» з’явився 
в кримінальному процесі, коли для вирі-
шення питань, що стосуються виявлен-
ня, вилучення, закріплення, досліджен-
ня та оцінки доказів, стали запрошувати 
осіб, які володіють знаннями в галузі нау-
ки, техніки, мистецтва або ремесла. Спе-
ціальні знання містять навички та вмін-
ня. Навичками називаються дії фахівця, 
доведені до автоматизму й виконувані 
точно й правильно. Уміння –  це здатність 
фахівця ефективно, швидко та якісно ви-
конувати цикл дій (роботу) у будь-яких 
(часом екстремальних) умовах4.

У Кримінальному процесуальному 
кодексі України визначено спеціаліста 
як особу, яка володіє спеціальними знан-
нями та навичкам застосування техніч-
них або інших засобів і може надавати 

1 О А Федотов, До питання щодо централізації судово-експертної діяльності в Україні (2015) 60 Теория 
и практика судебной экспертизы 41–46.
2 С І Ольховенко, В В Юсупов, Окремі питання взаємодії експертівкриміналістів та інспекторів-криміна-
лістів, їх адаптація в умовах реформування системи МВС України (2016) 1 (25) Криміналістичний вісник 
18–21.
3 Словник української мови: в 11 (9) (Київ, Наук. думка, 1970–1980) 916.
4 Т В Авер’янова, Функции общей теории судебной экспертизы. Теорія та практика судової експертизи і кри-
міналістики: зб. матеріалів Міжнар. наук. –  практ. конф. 2 (Харків, Право, 2002) 20–25.
5 Е Д Лук’янчиков, Криминалистическая идентификация объектов по следам памяти: монографія (Донецк, 
Академия, 1998) 111.
6 В В Коваленко, Актуальні проблеми застосування науково-технічних засобів спеціалістами при про-
вадженні слідчих дій (дис. … канд. юрид. наук. Київ. 2004) 253.

консультації під час досудового розсліду-
вання й судового розгляду з питань, що 
потребують відповідних спеціальних 
знань і навичок (ст. 71 КПК України). 
Отже, ці спеціалісти можуть допомогти 
слідчому побачити місце події під кута-
ми зору декількох галузей спеціальних 
знань, що забезпечить повноту та всебіч-
ність розслідування5. Як доречно заува-
жує В. В. Коваленко, спеціаліст, надаючи 
допомогу слідчому у виявленні, фіксації, 
вилученні та попередньому досліджен-
ні слідів, може надати йому також кон-
сультацію щодо перспектив майбутнього 
експертного дослідження тих чи інших 
об’єктів, а також щодо кількості матері-
алів, потрібних для проведення експер-
тизи6.

Поняття й участь спеціаліста під час 
огляду місця події викликали інтерес 
як у теоретиків, так і в практиків, оскіль-
ки виявлення, фіксація та вилучення 
криміналістично значущої інформації 
неможливі без застосування спеціальних 
знань.

Згідно з положеннями Інструкції про 
порядок залучення працівників органів 
досудового розслідування поліції та Екс-
пертної служби МВС України як спеці-
алістів для участі в проведенні огляду 
місця події, затвердженої наказом МВС 
від 03.11.2015 № 1339, зареєстрованої 
в Мін’юсті 06.11.2015 за № 1392/27837 
(далі –  Інструкція), за письмовим клопо-
танням керівника органу досудового роз-
слідування або особи, що виконує його 
обов’язки, у цій слідчій (розшуковій) 
дії можуть брати участь експерти науко-
во-дослідних експертно-криміналістич-
них центрів МВС України.
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Вивчення практики використання 
спеціальних знань під час розслідування 
злочинів свідчить про їх важливе значен-
ня в одержанні доказів у кримінальному 
провадженні і все більш широке їх засто-
сування учасниками процесу1.

Так, протягом 2018–2022 років експер-
ти Експертної служби МВС як спеціаліс-
ти залучалися до 11 939 оглядів місць по-
дій, із них у 2018 році –  2448, 2019–2256, 
2020–2534, 2021–2532, за 2022–2169.

Крім того, для проведення огляду 
місця події під час розслідування тяж-
ких злочинів протягом 2018–2022 років 
у 2225 випадках залучалася спеціалізо-
вана пересувна лабораторія та працівни-
ки Експертної служби МВС, відповідно, 
у 2018 році –  423, 2019–391, 2020–511, 
2021–456, 2022–444. Згідно з Інструкці-
єю [35] спеціалізована пересувна лабо-
раторія Експертної служби МВС, тобто 
спеціалізований автомобіль Експертної 
служби МВС, оснащений необхідним 
обладнанням, призначений для роботи 
групи працівників Експертної служби 
МВС, які володіють спеціальними знан-
нями та навичками застосування кримі-
налістичних та технічних засобів під час 
проведення ОМП, залучався до прове-
дення огляду місця події в кримінальних 
провадженнях за клопотанням керівни-
ка органу досудового розслідування або 
особи, що виконує його обов’язки, за на-
явності об’єктивних обставин, пов’яза-
них із вчиненням:

1) вбивства або умисного тяжкого 
тілесного ушкодження, що спричинило 
смерть потерпілого, із застосуванням 
вогнепальної зброї (145 випадків, із них, 
у 2018 році –  38, 2019–27, 2020–19, 
2021–37, 2022 ‒ 24);

2) розбійного нападу із застосуван-
ням вогнепальної зброї з постраждалими 
особами (17 випадків, із них у 2018–5, 
2019–2, 2020–3, 2021–6, 2022 ‒ 1);

1 В В Юсупов, Спеціальні і криміналістичні знання у кримінальному провадженні: питання співвідношен-
ня (2014) 59 Криминалистика и судебная экспертиза 47–55 <http://nbuv.gov.ua/UJRN/krise_2014_59_8> 
дата звернення 25.10.2023.
2 Інструкція про порядок залучення працівників органів досудового розслідування поліції та Експертної служ-
би Міністерства внутрішніх справ України як спеціалістів для участі в проведенні огляду місця події: Наказ 
МВС від 03.11.2015 №  1339 <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1392–15> дата звернення 26.10.2023.

3) зґвалтування неповнолітньої чи 
неповнолітнього, малолітньої чи мало-
літнього або таке, що спричинило осо-
бливо тяжкі наслідки (7 випадків, із них 
у 2018–0, 2019–2, 2020 ‒ 0, 2021–2, 2023 
‒ 3);

4) дорожньо-транспортної пригоди, 
під час якої загинуло двоє і більше осіб 
або госпіталізовано до медичних закла-
дів п’ятеро і більше осіб (464 випадків, 
із них у 2018 році –  110, 2019–100, 2020–
90, 2021–96, 2022 ‒ 68);

5) пожежі, під час якої загинуло двоє 
і більше осіб або госпіталізовано до ме-
дичних закладів п’ятеро і більше осіб (74 
випадків, із них у 2018 році –  4, 2019–7, 
2020–56, 2021–5, 2022 ‒ 2).

6) по інших видах тяжких злочинів 
(1502 випадків із них у 2018–266, 2019–
252, 2020–342, 2021–297, 2022–345).

Рішення про доцільність залучення 
спеціалізованої пересувної лабораторії 
до проведення огляду місця події за фак-
тами вчинення інших злочинів прийма-
лося керівництвом відповідної уста-
нови Експертної служби МВС спільно 
з керівництвом органів досудового роз-
слідування з огляду на категорію вчи-
неного злочину, об’єктивні обставини 
і необхідність застосування відповід-
них спеціальних знань. Режим роботи 
працівників Експертної служби МВС, 
залучених до роботи в спеціалізованих 
пересувних лабораторіях, та комплек-
тація лабораторій спеціальними техніч-
ними засобами визначаються керівниц-
твом Державного науково-дослідного 
експертно-криміналістичного центру 
МВС України та науково-дослідних екс-
пертно-криміналістичних центрів МВС 
України2.

Так, у 2018 році спеціалізована пере-
сувна лабораторія залучалася 2 065 разів, 
у 2018–423, 2019–391, 2020–511, 2021–
456, 2022–284.
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ТЕОРІЯ ДОКАЗУВАННЯ – МЕТОДОЛОГІЧНА ОСНОВА ДОКУМЕНТУВАННЯ І РОЗСЛІДУВАННЯ... 

Як свідчить експертна практика, 
роль експертів Експертної служби МВС 
як спеціалістів очевидна –  використову-
вати спеціальні знання, якими вони во-
лодіють, з метою збору джерел доказової 
інформації.

Інструкція визначає також обов’язки 
та повноваження працівників як спеціа-
лістів під час проведення огляду місця 
події –  установлює низку положень щодо 
порядку проведення огляду, а саме:

1) відповідно до частини третьої 
статті 237 КПК України слідчий для уча-
сті в огляді місця події може запросити 
спеціалістів;

2) прибувши для участі в огляді, спе-
ціалісти отримують від слідчого необхід-
ну інформацію про обставини справи, дії 
учасників огляду місця події, здійснені 
до їх прибуття, завдання, які необхідно 
вирішити, та надалі виконують доручен-
ня слідчого, що стосуються використан-
ня його спеціальних знань;

3) на початку огляду слідчий спільно 
зі спеціалістами визначають межі й по-
рядок проведення огляду, після чого спе-
ціаліст здійснює фотографування та ві-
деозйомку місця події;

4) отримавши доручення слідчого 
на проведення динамічної стадії огляду 
та завдання на виявлення слідової інфор-
мації, спеціалісти визначають алгоритм 
пошуку доказів (слідів, речей, докумен-
тів) і методи їх виявлення, після чого 
узгоджують свої дії із слідчим та за його 
погодженням розпочинають проведення 
огляду;

5) дії спеціалістів, які безпосередньо 
пов’язані з виявленням, закріпленням 
та вилученням слідів і речових доказів, 
здійснюються відповідно до тактики ог-
ляду місця події та методики розсліду-
вання окремих видів кримінальних пра-
вопорушень;

6) перед переміщенням об’єкта (з ме-
тою огляду та виявлення слідової інфор-
мації) спеціаліст здійснює його вузлову 
фотозйомку;

7) під час проведення пошуку та ви-
явлення слідів спеціалісти застосовують 

наявні технічні засоби й використовують 
насамперед неруйнівні методи їх вияв-
лення, а в разі недосягнення позитивно-
го результату –  руйнівні методи виявлен-
ня слідової інформації;

8) перед використанням руйнівних 
методів пошуку слідів спеціалісти по-
винні отримати від слідчого згоду на їх 
застосування та визначитися з пріори-
тетом слідової інформації, яка підлягає 
виявленню, з метою подальшого прове-
дення експертних досліджень у лабо-
раторних умовах;

9) про вжиті заходи та факти вияв-
лення слідової інформації спеціалісти 
інформують слідчого. Під час огляду 
здійснюються фотографування та вилу-
чення виявлених об’єктів, фіксуються 
методи їх виявлення із зазначенням про 
це в протоколі огляду;

10) під час фіксації виявленої слідової 
інформації в протоколі спеціалісти нада-
ють допомогу слідчому в описі специ-
фічних ознак (вид та кількість виявлених 
слідів, їх локалізація, спосіб виявлення);

11) за можливості сліди вилучаються 
разом з об’єктами-слідоносіями. У разі 
неможливості вилучення слідової інфор-
мації з об’єктом-слідоносієм спеціаліст 
здійснює їх фотографування за прави-
лами масштабної фотозйомки та виго-
товлення копій (відбитків і зліпків) цих 
слідів. Уся слідова інформація, об’єк-
ти-слідоносії та інші предмети упакову-
ються за допомогою спеціаліста згідно 
з установленими вимогами та переда-
ються слідчому, який проводить огляд;

12) спеціаліст відповідає за якість 
і повноту виконання отриманих від слід-
чого або керівника органу досудового 
розслідування доручень під час прове-
дення огляду місця події.

Наукова новизна дослідження поля-
гає в тому, що на підставі аналізу масиву 
доступних даних щодо теорії та прак-
тики залучення експертів Експертної 
служби МВС як спеціалістів до огляду 
місця події обґрунтовано можливості й 
доцільність застосування спеціалізова-
них пересувних лабораторій криміналіс-
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тичного, автотехнічного, вибухотехніч-
ного та іншого типу.

Висновки. Як висновок, зазначає-
мо, що залучення експертів Експертної 
служби МВС як спеціалістів до прове-
дення огляду місця події є одним із ос-
новних шляхів виявлення та закріплен-
ня ознак злочину під час досудового 
розслідування. Здебільшого таке вияв-
лення злочинів відповідно до відомчих 
нормативних актів відбувається в складі 

спеціалізованих пересувних лаборато-
рій криміналістичного, автотехнічного, 
вибухотехнічного та іншого типу. Наразі 
існує потреба в удосконаленні взаємодії 
між техніко-криміналістичними підроз-
ділами органів досудового розслідування 
Національної поліції та підрозділами Екс-
пертної служби МВС, а також відповідної 
нормативно-правової бази та в ужитті за-
ходів щодо поліпшення стану технічного 
оснащення відповідних установ.
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FEATURES OF INVOLVEMENT OF EXPERTS OF THE EXPERT SERVICE  
OF THE MIA AS SPECIALISTS IN THE CRIME SCENE INVESTIGATION

Abstruct. The purpose of the study is to analyze the theoretical and practical aspects of involv-
ing experts of the Expert Service of the MIA as specialists in conducting an examination of the crime 
scene investigation.
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Achieve the purpose of the study, the author uses the general dialectical method of scientific 
cognition of real phenomena and their connections with the practical activities of law enforcement 
agencies. The special research methods used in this article are: the method of system analysis; 
comparative legal analysis; comparative analysis; modeling.

The theoretical basis of the study is the latest scientific works of Ukrainian scholars in the chosen 
field.

The scientific novelty of the study is that, based on the analysis of the array of available data on 
the theory and practice of involving experts of the Expert Service of the MIA as specialists in the ex-
amination of the crime scene investigation, the current possibilities and feasibility of using specialized 
mobile laboratories of forensic, automotive, explosive and other types are considered.

Involvement of experts of the Expert Service of the MIA as specialists in the examination of 
the crime scene investigation is one of the main methods of identifying and documenting signs of 
a criminal offense during the pre-trial investigation. Most crimes (taking into account departmental 
regulations) are detected in specialized mobile laboratories of forensic, automotive, explosive and 
other types. There is a need to improve the interaction between the technical and forensic units of the 
pre-trial investigation bodies of the National Police and the units of the Expert Service of the MIA, the 
relevant legal framework, and to take measures to improve the technical equipment of the relevant 
institutions.

Key words: Expert Service of the MIA, expert, specialist, crime scene investigation, interaction.


